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Обсяг курсу на поточний навчальний рік: 

Кількість 
кредитів/ 

годин 
Лекції 

Практичні 
заняття 

Лабораторні 
заняття 

Самостійна 
робота 

Звітність 

12/360 56 56 56 192 екзамен 

 
Семестр: 6-й, 7-й. 
Мова навчання: українська. 
Ключові слова: методика навчання фізики, розвиток особистості на уроках 

фізики; формування фізичних понять, методи, прийоми і технології навчання фізики, 
система навчального фізичного експерименту, фізична задача, форми організації 
навчальних занять з фізики, засоби навчання фізики, планування освітнього процесу 
з фізики, конкретні питання шкільного курсу фізики. 

 
Мета курсу: всебічна і ґрунтовна теоретико-методична підготовка майбутніх 

учителів фізики до практичної діяльності у закладах загальної середньої освіти; 
формування цілісних та системних знань здобувачів із загальних і конкретних питань 
методики навчання фізики в загальноосвітній школі, сучасних методів і технологій 
навчання фізики; системи дидактичних засобів навчання фізики та методики їх 
комплексного використання. 

 
Предмет курсу: цілісна система знань, умінь і навичок з теорії і методики 

навчання фізики в сучасному закладі загальної середньої освіти як невід’ємна 
складова фахової компетентності вчителя фізики, основа успішної майбутньої 
професійної діяльності.    



 

Компетентності та програмні результати навчання: 

 
Компетентності: 

ЗК-5 Здатність вчитися, оволодівати новими знаннями, уміннями і навичками. 

ФК-11 Здатність використовувати психолого-педагогічні знання, уміння і навички для 

системної організації навчально-виховного процесу у закладах середньої освіти з 

урахуванням вікових та індивідуальних особливостей учнів; виявляти обізнаність у 

питаннях сучасних інноваційних технологій навчання і виховання. 

ФК-12 Здатність використовувати знання з теорії і методики навчання фізики, астрономії та 

інформатики при вирішенні професійних завдань. 

Програмні результати навчання: 

ПРН-4 Знати психолого-педагогічні аспекти навчання і виховання учнів. 

ПРН-9 Уміти переносити систему наукових фізичних знань у площину навчального предмета 

фізики, чітко і логічно розкривати основні теорії та закони фізики для різних вікових 

категорій слухачів. 

ПРН-10 Уміти застосовувати сучасні методичні підходи і технології навчання фізики з 

урахуванням вікових та індивідуальних особливостей учнів. 

 
Зміст курсу:  

ЗМ №1. Методика навчання фізики як педагогічна наука і навчальний предмет 

Тема 1. Мета і завдання, зміст і структура шкільного курсу фізики. Міжпредметні зв’язки у 

навчанні фізики. 

Тема 2. Нормативні функції дидактичних принципів у навчанні фізики. 

ЗМ №2.  Проблеми виховання і розвитку особистості на уроках фізики 

Тема 3. Структура фізичного знання. Розвиток логічного і діалектичного мислення учнів. 

Методика формування в учнів фізичних понять. Плани  узагальненого характеру для вивчення 

фізичних явищ, величин, законів, теорій. 

Тема 4. Гуманістичне виховання учнів. Розвиток творчих здібностей учнів у навчанні фізики. 

Диференціація навчання фізики. Факультативи, фізичні гуртки. Поглиблене вивчення фізики.  

ЗМ №3.  Методи і технології навчання фізики  

Тема 5. Методи навчання фізики: критерії класифікації. Методичний прийом. 

Тема 6. Педагогічна технологія. Інноваційні технології навчання фізики: класифікація та 

змістові особливості застосування. 

ЗМ №4.  Методика і техніка шкільного фізичного експерименту 

Тема 7. Демонстраційний експеримент. Фронтальні лабораторні роботи. Фізичний практикум. 

Домашні спостереження і досліди. 

Тема 8. Система дидактичних засобів з фізики та методика їх комплексного використання. 

Технічні засоби навчання. Обладнання кабінету фізики. 

ЗМ №5. Розв’язування задач. Форми організації навчальних занять з фізики 

Тема 9. Види фізичних задач, методи та способи їх розв’язування.  

Тема 10. Типи і структура уроків з фізики. Планування роботи вчителя фізики. Контроль 

успішності навчання школярів з фізики. 

ЗМ №6. Конкретні питання шкільного курсу фізики 

Тема 11. Методичні особливості викладання фізики в основній школі (елементи механіки, 

молекулярно-кінетичної та електронної теорій та їх використання у поясненні фізичних явищ і 

процесів).  



Тема 12. Науково-методичний аналіз вивчення комплексної теми “Основи кінематики і 

динаміки матеріальної точки” (методика формування основних понять, проведення навчального 

фізичного експерименту, розв’язування задач).  

Тема 13. Науково-методичний аналіз вивчення теми “Закони збереження в механіці” 

(методика вивчення основних положень, проведення навчального фізичного експерименту, 

розв’язування задач).  

Тема 14. Науково-методичний аналіз вивчення теми “Механічні коливання і хвилі” (методика 

формування основних понять, проведення навчального експерименту, розв’язування задач).  

Тема 15. Основи молекулярно-кінетичної теорії будови речовини і термодинаміки (методика 

формування основних понять, проведення навчального фізичного експерименту, розв’язування 

задач).  

Тема 16. Науково-методичний аналіз вивчення теми “Електричне поле” (методика 

формування основних понять, проведення навчального експерименту, розв’язування задач). 

Тема 17. Науково-методичний аналіз вивчення теми “Магнітне поле” (методика формування 

основних понять, проведення навчального фізичного експерименту, розв’язування задач).  

Тема 18. Науково-методичний аналіз вивчення теми “Електромагнітні коливання і хвилі”. 

Геометрична і хвильова оптика (методика формування основних фізичних понять, проведення 

навчального фізичного експерименту, розв’язування задач). 

Тема 19. Квантова оптика. Явище і закони фотоефекту. Дуалізм світла. Структурно-логічний 

аналіз розділу “Фізика атома і атомного ядра”. 

Тема 20. Узагальнення і систематизація знань з фізики. Сучасна фізична картина світу. 

Формування наукового світогляду школярів. 

 

Методи навчання:  

• методи організації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: словесні (розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, навчальна дискусія, диспут), наочні (ілюстрації, презентації), практичні 

(розв’язування задач) з використанням засобів дистанційного навчання (інтерактивні комп’ютерні 

відеоконференції, on-line консультації на базі освітніх платформ (Zoom, Classroom, Google Meet) та 

месенджерів (Тelegram, Viber); 

• пояснювально-ілюстративний; частково-пошуковий (евристичний); проблемний виклад 

навчального матеріалу; індуктивні, дедуктивні, метод аналогій, опитування, робота з науково-

методичними джерелами, самостійна робота з електронним навчально-методичним комплексом. 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс 

передбачає лекційні і семінарські заняття, самостійну та індивідуальну роботу здобувачів. За 

підсумками лекційних занять здобувачі мають підготувати відповідний конспект основних 

теоретичних питань навчального курсу. Семінарські заняття передбачають усне опрацювання 

теоретичних питань та дискусію за темою. Підготовка завдань до самостійних та індивідуальних 

робіт здійснюється у друкованому вигляді за визначеним шаблоном (формат MicrosoftWord або 

PowerPoint (за необхідністю) та передбачає усне опитування здобувачів протягом семінарського 

заняття до теми або на груповій/індивідуальній консультації. Для зручного опрацювання 

здобувачами змісту курсу передбачено використання навчально-методичних матеріалів, 

розташованих на платформі Moodle у відповідній вкладці сайту БДПУ. 

 

Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер, 

мультимедійний проектор); програмне (MicrosoftOffice: PowerPoint, Word, Moodle, депозитарій 

БДПУ); наочність (презентації у форматі PowerPoint). 



 

Розподіл балів, які отримують студенти: 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий  

модульний 

контроль 

Сума ЗМ 

 №1 

ЗМ 

№ 2 

ЗМ 

№ 3 

ЗМ 

№ 4 

ЗМ 

№ 5 

ЗМ 

№ 6 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11-20 
40 100 

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 60 

 

Система оцінювання та вимоги: 

№ 

з/п 

Вид роботи за темами 

(змістові модулі ЗМ№1-6) 

бали  

(денна і заочна 

форми навчання) 

1. Правильне, сумлінне та охайне ведення конспектів лекцій і 

семінарських занять. 
2 

2. Підготовка доповіді, презентації на семінарському занятті. 4 

3. Активна пізнавальна робота на семінарському занятті. 4 

4. Виконання завдань самостійної роботи. 2 

 максимум за ЗМ №1-6: 60 

 підсумковий модульний контроль (екзамен) 40 

 Загалом: 100 

 

За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів із 

розрахунку: 60 балів за поточне оцінювання, 40 – підсумковий контроль (у формі заліку). 

Підсумкова кількість балів визначається за формулою: 

К = Т1 + Т2 + Т3 + ПМК = 100, 

де К – загальна кількість балів, Т1, Т2, Т3 – кількість балів за темами,  ПМК – кількість балів за 

підсумковий контроль. 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

78-89 В 
добре 

65-77 С 

58-64 D 
задовільно 

50-57 Е 

35-49 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 
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